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Пояснительная записка:
   Ростовская область – древняя казачья земля, называемая по традиции Тихим Доном, огромный степной край на юге России. Тысячи квадратных километров от Воронежских степей до Кубани и Ставрополя, земля неограниченных возможностей и богатейших традиций, трудолюбивых людей, представляющих более 100 национальностей и живущих в мудром согласии из века в век.
             С историей Донской земли связаны зарождение казачьей вольницы и становление казачества, строительного крупнейших индустриальных гигантов, развитие торговых путей между Европой и Азией, творчество великих русских писателей А.П.Чехов, М.А.Шолохов, А.И.Солженицына.
             Подпрограмма «Сторона донская» дает детям и подросткам возможность узнать много нового о Донском крае, пережить и осмыслить великие свершения прежних времен и перенять положительный опыт многих поколений своих предков.
 
Цель:
 
       Воспитания детей и молодежи как граждан Родины, России,  людей, знающих и уважающих свои корни, культуру, традиции, обычаи своего родного края.
 
Задачи:
 
· Создание у детей и подростков более полного представления о культуре народа, через раскрытие региональных  культурных традиций:
 
· Изучение своеобразного, традиционного уклада жизни населения Донского Края (хозяйственная  и общественная жизнь).
 
· Освоение участниками подпрограммы фундаментальных этико-эстетических понятий  народа, обеспечивающих преемственность и  воспроизводство культуры в наше время.
 
Участники:
 
            Детские коллективы Ковылкинской средней общеобразовательной школы краеведения, творческие объединения фольклорной направленности.
Возраст участников от 7 лет.
 
Содержание деятельности:
1. Проведение заочных конкурсов для отбора участников игровых -
Встреч (викторины, кроссворды, творческие работы)
 
1.  Организация и проведение тематических игровых – встреч.

