Уважаемые родители!
В целях организованного приема  в 2024-2025 учебном  году  граждан в первый класс  МБОУ Ковылкинская  СОШ информирует о наличии  14  свободных мест в первом классе МБОУ Ковылкинской СОШ и 14 свободных мест в Луговском филиале МБОУ Ковылкинской СОШ. Прием заявлений в первый класс МБОУ Ковылкинской СОШ для граждан, проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 апреля и завершается не позднее 30 июня текущего года (п. 17 Порядка приема).
В первую очередь подлежат приему в школу граждане, достигшие возраста 6,5 лет и проживающие на территории, за которой закреплена МБОУ Ковылкинская СОШ .
Дети, проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства, имеют право преимущественного приема на обучение, если в МБОУ Ковылкинской СОШ   обучаются их братья или сестры.
[bookmark: _GoBack]Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 5 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
 Прием граждан в общеобразовательную организацию осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со ст. 10 Федерального закона от 25.07.2002   № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 30, ст. 3032).


