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Рассказ  на тему: 
«И педагог, и профсоюзный активист»
Человек талантливый 
талантлив во всех областях.
Я хочу рассказать о  человеке, который объединил в себе лучшие качества, присущие и человеку, и педагогу, и профсоюзному лидеру -  о руководителе  Ковылкинской школы, учителе физической культуры  - Ольге Анатольевне Пузановой. 
 «С детства была подвижным ребенком, да и в семье любили спорт», - говорит о себе Ольга Анатольевна. Окончила Каменское педучилище, заочно получила высшее образование.  Сначала была тренером детско-юношеской спортивной школы  в хуторе Ковылкин, а с 2003 года учителем физкультуры в школе. В том же году коллектив   выбрал энергичную, активную девушку председателем первичной профсоюзной организации и не ошибся. Как профсоюзный лидер, она всегда была первой во всех делах профсоюзной организации, всегда могла посоветовать, проконсультировать, помочь собрать необходимые документы.  Праздничные корпоративы с Ольгой Анатольевной проходили весело и интересно, обязательно на Новый год новогодние костюмы, сценки и спектакли с участием всего коллектива. Можно сказать, что с коллективом и профсоюзом она стала единой семьей.
 Ольга Анатольевна - это умный и жизнерадостный, мудрый и талантливый педагог. На её уроках  на первом месте индивидуальный подход к ученикам, учебно-воспитательные и тренировочные процессы строит на доверии. Поэтому учащиеся имеют высокие результаты в спорте. Многие дети награждены золотым и серебряным значком всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». У Ольги Анатольевны действует система : урок - внеклассное мероприятия, что позволяет поддерживать интерес к физкультуре. Также она привлекает к участию в соревнованиях родителей, что увлекательно вдвойне. Сама Ольга Анатольевна на протяжении многих лет участник  спартакиад Тацинского района, соревнований по волейболу, баскетболу,  входит в состав районного методического объединения  учителей физкультуры. Участвовала в конкурсе «Всероссийский урок по физической культуре», участник приоритетного национального проекта «Образование», имеет награды: грамота Министерства образования и науки Российской Федерации, благодарственное  письмо Министерства общего и профессионального образования Ростовской области, неоднократно награждена грамотами   образования Тацинского района и грамотами  Администрации Тацинского района. 
В этом году у Ольги Анатольевны был юбилей, и от Тацинской районной организации общероссийского профсоюза образования она получила благодарственное письмо  за активную работу в профсоюзе, добросовестный многолетний труд, высокий профессионализм . 
[bookmark: _GoBack]Сейчас Ольга Анатольевна - директор школы, но с большим  энтузиазмом участвует в деятельности профсоюзной организации. И досуг работников школы - это тоже забота директора и ее команды профкома. Совместный отдых, поздравление юбиляров, поездки по достопримечательным местам, местам боевой славы - вот далеко не полный список дел, организуемых руководителем нашей школы и профсоюзной  организацией.
В работе  Ольгу Анатольевну поддерживает семья, которая  также активно принимает участие в  различных общественных мероприятиях. Мама  Мария Адамовна рукодельница, шьет все, что необходимо для благоустройства школы - шторы, чехлы для стульев, костюмы для проведения праздников и многое другое. Ольга Анатольевна  любит путешествовать. Благодаря путевкам от профсоюзной организации, побывала на Черноморском побережье. Вместе с мужем  Виктором Викторовичем любят посещать спектакли и концерты в музыкальном, драматическом театрах в городе Ростове –на Дону, в этом году с коллегами побывала на экскурсии в городе Волгограде,  на празднике «Донская лоза» в хуторе  Пухляковский Усть-Донецкого района.Приняла активное участие в конкурсе, посвященном юбилею газете «Районные вести». Фото, автором которого является Ольга Анатольевна, напечатано в юбилейном номере.
Более десяти лет Ольга Анатольевна была председателем первичной профсоюзной организации  и передала этот пост своей коллеге, то есть мне, и честно скажу, что работать с ней легко , так как наш  директор и профсоюзный активист  такой человек,  который с любовью и пониманием относится как к своим ученикам, так и к своим коллегам, честный, принципиальный и очень мудрый человек. 
Когда-то древнегреческий поэт Овидий сказал: «Груз делается легким, когда несешь его с умением». Именно так и работает Ольга Анатольевна. 
Приложение :на  фотографии  : 
1- директор Пузанова О.А.  с коллегами Подобиной О.В. и Белимовой И.Н. 1 сентября 2023 г.
2- Пузанова О.А. в  день физкультурника
3- директор Пузанова О.А.   на день матери в школе 24.11.2023 г.
4- Пузанова О.А. с друзьями читает «Районные вести» октябрь 2023 г.
( материал фотографий архивный)

